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1 Neurcity integral

Funkce F se nazyva primitivni k funkci f na intervalu (a;b), jestlize
pro kazdé x € (a;b) plati:

F(x) = f(x)

Mnozinu vsech primitivnich funkci k dané funkci f nazyvame
neurcitym integralem funkce f a zapisujeme:

megraeni | S(¥)dx=F(x)+e  pFiCemZ [F'(x) = £(x),c OR

znak

\

integrovana integracni  diferencial integracni integracni
funkce proménna proménné konstanta

Vypocet neurcitého integralu j f (x)dx = integrovani funkce f




2 Geometricka interpretace

Zname-li graf jedné primitivni funkce F k funkci f na intervalu J,
pak grafy vsech primitivnich funkci k funkci f v intervalu J
dostaneme posunutim grafu funkce F ve smeéru osy .

'\ H.G

Na obrazku jsou uvedeny
grafy nékterych primitivnich
funkci k funkci f(x) = 2x.
VsSechny tyto primitivni funkce
k funkci f(x) lze vyjadrit ve
tvaru F(x) = x%2 + C, kde C e R.




3 Zakladni
vzorce

Funkce f: y = f(x)

Vzorec pro neurdity
integral

If(x)dx=F(x)+c, ceR
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Existuji-li v otevieném intervalu J primitivni funkce k funkcim

f(x), g(x) a jsou-li ¢4, c, libovolné konstanty, pak plati nasledujici
vztahy:

[e.f(o)dx =, [ f(x)dx
[Lreoy+g@lax =] r(xydx + [ g(x)dx
[Lreo)=g@ldx = f(x)dx - [ g(x)ax

[[e.f o)+ crg@)dx =, [ f(x)dx +c, [ g(x)dx

Ulohy:

Vypocitejte integraly:
a)] (x3 - 6x2+5x—4)dx = e) ] ((3x2+ 4x + 2) / 3x) dx =
b) ] (x —1)2dx = fyJ(3-2x - 53|nx+1)dx—
c)J (2 — Vx)2dx = 23/ i/_
d) [ (x=1)2 (@+ 1) dx = 9|




4 Urcity integral

Necht' F je primitivni funkce k funkci f v intervalu I. Rozdil F(b) — F(a)
funkCnich hodnot funkce F v libovolnych bodech a, b tohoto intervalu
se nazyva urcity integral funkce f v mezich od a do b a znaci se:

Hornimez |

i f(x)dx =F(b)—F(a).

Dolni mez

Pfi vypocCtu integralu zpravidla vyuzivame tento zpusob zapisu:

' 4

Ulohy:

[ fedx=[F)];

2 2
Vypotitejte integraly:  a) [ 3x7dx = d)[ (3x7 = 2x + 5)dx =
-1 0

b)jexdx = e)j(—x+4jdx:

X

c)j%\/;dx =




5 Uziti integracniho poctu

5. 1 Obsah rovinného utvaru

a) Obsah krivocarého b) Obsah obrazce ohrani€eného
lichobézniku: grafy spojitych funkci f(x) a g(x):
YA YA
} I\M o N l
0 a b X 0 a b

s = if(x)dx

§ = [[1(0)-g()]ax

N 4




Ulohy

1) Vypocitejte obsah rovinného utvaru, ktery je ohranicen
kfivkami f:y=x?+1,y=0,x=-1, x = 2.

2) Vypocitejte obsah rovinného utvaru, ktery je omezen krivkou
y = X?-4 a osou X.

3) Vypocitejte obsah obrazce ohraniceného grafy funkci

fry=2-%x%,gy=x.




5 Uziti integracniho poctu

5. 2 Dalsi priklady vyuziti

a) Vypocet objemu rotacniho télesa
b) Vypocet obsahu plasté rotacniho télesa
c) Fyzikalni aplikace (draha primocarého pohybu, prace)
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